

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debreczen, Kosuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Brest-Litovskban folytatják a béketárgyalásokat.

A olasz fronton egyre tart a nagy ágyuharc. Galacnál napok óta tart a csata az oláhok és oroszok közt.

Brest-Litovskban folytatják a béketárgyalásokat. Czernin gróf külügyminiszter, Kühlmann német államtitkár és Trockij orosz külügyi biztos már odautaztak. Utban vannak már Finnország küldöttjei is, akik éppen oly független, tárgyaló felek, mint Ukrajna delegátusai. A francia lapok pedig arról írják, hogy Czernin beszéde jókora lépés a béke felé és nincsen akadály a béke megkötésére is leüljön a zoldasztalhoz.

Oroszország belsejében egyébként tovább tart a polgárháború. Az ukránai rada szemben áll a pétervári népbiztosok kormányával és legújabb lépésével, hogy a nagybirtokosok elűzését kívánja, meg is előzte a pétervári kormányt és a maga részére hódította az ukránai parasztságot, melyet most már érdeke állít a rada táborába.

Krilenko főparancsnok beszédet intézett a vörös gárdához. Az élet-halálharc bejelentése az orosz polgárság és az ukránai nacionalisták ellen.

Ez alatt a harctérről érkezett hírek arról számolnak be, hogy az olasz fronton egyre tart az ágyuharc. Oroszország és Románia között beállott a hadiállapot és a galaci csata, amelyben egyre több orosz és román csapat vesz részt, egyre tart.

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 27. Az asiagi fensikön és a Brentától keletre a tüzérségi tevékenység tegnap is igen élénk volt. Az ellenség támadását a Monte Pertican levő állásaink ellen visszavertük.

Budapest, január 28. A hétközség fensikján a tüzérségi harc időnkint nagyobb hevességre fokozódott.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, január 27. (Nyugati harctér.) Csaknem az egész harcvonalon csekély volt a harci tevékenység. Kisebb vállalkozásokból az Oisetől délre és a felső Vogézekben Lussetól délre foglyokat szállítottunk be.

(Olasz arcvonal.) Az asiagi fensikön és a Brentától keletre élénk tűzharc volt. Az olaszoknak a Monte Pertica ellen indított támadása meggyúsult. A többi harctéren nincs újság.

Berlin, január 28. (Nyugati harctér.) Becéneretől északra egy felderítő előretörés alkalmával tizenhét angolt, köztük egy tisztet elfogtunk. A tüzérségi tevékenység csaknem az egész arcvonalon csekély volt, csupán a Champagnében és a Maas területén volt egyes helyeken élénkebb.

(Olasz arcvonal.) A hétközség fensikján tegnap délután óta tartanak a tüzérségi harcok, amelyek reggeli szürkületkor a Col del Proso területén a legnagyobb hevességre fokozódott. A többi harctérről nincs újság.

letkor a Col del Proso területén a legnagyobb hevességre fokozódott. A többi harctérről nincs újság.

Folytatják a béketárgyalásokat.

Bécs, január 28. Gróf Czernin közös külügyminiszter ma kíséretével Brest-Litovskba utazott.

Berlin, január 28. Kühlmann külügyi államtitkár tegnap este Brest-Litovskba utazott.

Ostromállapot Barcelonában.

Rotterdam, január 28. Barcelonában kihírdették az ostromállapotot, a népszavargások oly fenyegető jellegűek oltottak. A városban 26.000 asszony tüntetést a drágaság és éhínség miatt. A kormány a cenzurát igen szigorúan gyakorolja.

Härtling beszédéről az angol Pal Mal Gazette.

Rotterdam, január 28. Londoni távirat szerint a Pal Mal Gazette így ír Härtling német kancellár beszédéről:

— Ebből a beszédből is világos, hogy Németországban továbbra is fennmarad a szó szermetlen uralma. Härtling nyilatkozatát azonban mégis üdvözljük a tengerek szabadságáról kifejtett felfogása miatt, mert ez a nyilatkozat megsemmisíti a félrevezetett emberbarátok mentegőtödzését, melyet a gyilkos tengeri rablók szoktak hangoztatni.

AZ ENTENTE VÁLASZA.

Felelnek a központi hatalmaknak.

Genf, január 28. Mint az Echo de Paris írja, az entente kormányok közt élénk eszmecsere folyik a Czernin és Härtling beszédére adandó válaszlól. Wilson elnök hír szerint pontról pontra államférfia fejtegetéseivel. Később Clemenceau is foglalkozni fog Czernin és Härtling beszédeivel.

Franciaország veresítése.

Berlin, január 28. (Wolff-jelentés.) Franciaország a háború három évében két millió embert veszített, vagyis népességének öt és fél százalékát.

Oroszország szakítása Romániával.

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti: Pétervári szikpatávirat szerint a pétervári kormány megszakította az összeköttetést Romániával. A követség tagjait a legrovidebb uton külföldre szállítja. Románia aranyállománya Moszkvában van letéve érintetlenül. Az orosz kormány felelősséget vállal azért, hogy a román kormánynak átadja. Cserbacsev tábornoktól megvonták a törvények védelmét.

Bratianu lemondott.

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti: Bratianu román miniszterelnök lemondott. Utóda Avarescu tábornok.

Az orosz helyzet.

Krilenko bejelent a rémuralmat.

Bécs, január 28. Pétervárról jelenti a Baseler Nachrichten: Krilenko főparancsnok a vörös gárda fogadása alkalmával a következőket mondta:

— Elismerem, hogy a béke jó ügy, de a burzsoáziával folyó harcban minden szabadságot el kell nyomni. A szovjetek, hatalma a miénk és mi semmitől sem riadunk vissza. A rémület jár nyomunkban. Jaj azoknak, akik ellenünk fellépni próbálnak. Nem szabad kimélnünk ellenségeinket, mert különben mi veszünk el.

Trockij utazása.

Stockholm, január 28. Mint a Pravda jelenti, Trockij csütörtökön Kronstadthba utazott, ahonnan egyenesen Brest-Litovskba megy.

Az orosz-oláh háború.

Stockholm, január 28. Az oláh kormány válasza nem elégítette ki a pétervári népbiztosok tanácsát, így tehát a régi diplomáciai jogszokás szerint Oroszország és Románia közt beállott a hadiállapot. **Bolgrad és Galac közt az orosz és oláh csapatok közt megkezdődött a harc.**

Harc a rada ellen.

Stockholm, január 28. Charkovban az ott székelő sevjet a pétervári népbiztosok kormányával egyetértően népbiztosok propagandát fejt ki az ukránai rada ellen, mely a forradalmi szocializmus alapelvein áll, de szem előtt trija az ukránai nemzeti szempontokat is. A központi rada éppen most elhatározta, hogy kiadja agrárprogramját, melynek értelmében minden nagybirtok megszüntetendő. A rada úgy véli, hogy ezzel a radikális lépésével erőteljes gátot vet a bolsevik propagandának.

Az orosz-román háború.

Pétervár, január 28. A galaczi eseményekről még a következőket jelentik: Galacztól nyugatra a harcok tovább tartanak. Román részlől nehéz tüzérség és Galacznál három monitor vesz részt a harcokban.

Me-torpedózott hajó.

London, január 28. A Reuter-ügynökség jelenti: Az Andante Courard gőzöst, amely 13.405 tonna tartalmu s elindulásakor, 40 utassal és 300 főnyi legénységgel, a partnál megtorpedózták. A rajtalevőket sikerült megmenteni.

Helsingfors a vörös gárda kezén.

Stockholm, január 28. A helsingforai vasúti pályaudvar a vörös gárda kezén van. Több vasúti tisztviselőt megöltek.

Beszámoló a hajóelsüllyesztésekről.

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti: 1917 február 1-től december 31-ig eltelt időben tengeralfattjáróink 27 csapat-szállító-gőzöst, 265 hadianyagot szállító gőzöst süllyesztettek el. Az ily módon megsemmisített municio egy hónapra elegendő lett volna.

Egy török cirkáló megmenekülése.

Konstantinápoly, január 28. A Szultán Javou Szelim cirkáló ideérkezett. A

hajó teljesen használható állapotban van. A repülő támadásaiban sem rongálódott meg.

Wilson válasza.

Páris, január 28. A Newyork Herald párisi kiadása jelenti: Wilson elnök péntekhez egy hétre fog válaszolni a kongresszusban Czernin és Härtling beszédére.

Az orosz flotta államosítása.

Pétervár, január 28. A Reuter-ügynökség jelenti: Oroszország önkéntes flottáját és kereskedelmi hajós vállalatát államosítja és a forradalmi tengerészeti szövetség igazgatása alá helyezik. A vállalatok tőkéjét lefoglalják.

Csicserics altábornagy Brest-Litovskban.

Berlin, január 28. A sajtózállásról jelentik: Csicserics altábornagy Pokorny alezredessel, Voult korvett-kapitánnyal és Portomeau Klaise őrnaggyal e hó 28-ik-án délután Brest-Litovskba érkezett.

Trockij Brest-Litovskban.

Pétervár, január 28. (Hivatalos.) Trockij az éjjel Brest-Litovskba utazott.

Heves harcok az orosz fronton.

Bern, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti este: Az Asiago és Brenta között elenséges támadásokkal kapcsolatban heves harcok fejlődtek ki.

Az entente konferenciája.

Hága, január 28. Az entente londoni nagy konferenciájára megérkeztek Angliába az olasz, katonai delegátusok, köztük Cadorna gróf is.

Wilson demarsa.

Amsterdam, január 28. Londoni jelentés szerint Angliában mély benyomást keltett a Daily News azon híre, hogy Wilson elnök Lloyd Georgnak az ir kérdés gyors megoldása ügyében demarsot küldött.

Diplomaták Leninnél.

Zürich, január 28. Mint a párisi Humanité jelenti Pétervárról, Leninnél a pétervári diplomaták összejövetelt tartottak, melyen az entente és a semleges államok 20 képviselője vett részt. A diplomatákat Francis amerikai követ mutatta be Leninnél, aki mindvégig nagyon udvarias és korrekt magatartást tanúsított.

Választási mozgalmak.

Buza Barna választói közt.

Az I. kerületi választók népes gyűlést tartottak vasárnap délelőtt az Uranus mozgó színházban. A terem szűknek bizonyult a megjelent tömeg befogadására, úgy, hogy nagyon sokan nem tudtak bejutni.

A választók gyűlését dr. Baecsó Dezső, a függetlenségi párt elnöke nagyhatású szavakkal nyitotta meg. Beszédében bejelentette, hogy a párt egyhangulag kikiáltott képviselőjelöltje dr. Buza Barna, Debrecenbe érkezett. Buza Barna programbeszédét, a jövő vasárnap, vagyis február 3-ikán fogja megtartani az Arany Bika nagytermében, a mikorra városunkba fog érkezni gróf Károlyi Mihály, az országos függetlenségi párt elnöke, számos kiváló politikussal együtt.

Nevezetes gyűlés lesz ez a jövő vasárnap. Ugyanis ekkor jelenik meg először az ország népe előtt Károlyi Mihály, mint az egyedüli függetlenségi párt vezére és a függetlenségi eszme letéteményese. Köztudomású ugyanis, hogy az Apponyi-párt beolvadt az új kormánypártba, míg ellenben a Károlyi Mihály elnöklése alatt álló párt továbbra is fenntartotta a függetlenségi elvet.

Az elnöki megnyitó után, a pártgyűlés küldöttséget alakított, mely Buza Barnát a terembe meghívta.

Óriási tapsviharral fogadták a választók Buzát, aki nagyszabású szónoklatot mondott. Közölte, hogy programbeszédét a jövő vasárnap fogja megtartani. Ez alkalommal a je-

len politikai helyzetet ösmertette behatóan, szívesen, megragadóan. Elemeire boncolta a helyzetet és kimutatta, hogy a mai zavaros helyzetből mennyire magasan emelkedik ki a függetlenségi pártnak és vezérének: Károlyi Mihálynak álláspontja. A magyar hadseregre vonatkozó bizonytalan ígérettel reá akarják venni a nemzetet, hogy 20 éves kiegyezéssel és vámuunióval, áldozza fel gazdasági jövőjét.

Gróf Károlyi Mihály a jövő vasárnap, itt Debrecen választópolgárai előtt fogja kijelenteni, hogy a függetlenségi eszmét nem engedni eltemetett és hogy a magyar hadsereget éppúgy követeli, mint a világbékét, a demokratikus átalakulást, a gazdasági felszabadulást és a radikális eszmék valósulását.

A választók szünni nem akaró lelkesedéssel éljenek Buza Barnát, ki után dr. Tervey Tamás, a helybeli függetlenségi párt nevében tartott nagyhatású beszédet, melyben beszélt a nemzet és együttműködésre hívta fel a választókat.

Jánosi Zoltán hivatalos jelölése.

A vasárnapi választási mozgalmak legfontosabb és döntő eseménye a Jánosi-párt szervező gyűlése volt, melyet a Meteor-mozgó hatalmas termében tartott meg a pártvezető. A kerület százakra menő választópolgársága töltötte meg a helyiséget, mikor a vezetőség d. e. 10 órakor megnyitotta az értekezletet. Dózsa György és Szepessy Albert mutattak rá arra a Debrecen városára, de a független, demokratikus Magyarországra is nagyjelentőségű helyzetre, melyet Jánosi Zoltánnak megválasztása terem meg. Egy színerany tisztságu politikai jellem lép ki a felt az országos politika küzdőporondjára, akinek megalkuvást nem ismerő függetlenségi meggyőződése, széleskörű tudása, mindenekel magával ragadó ékesszólása, a parlamentben is az első között biztosít helyet részére. Méltatták Jánosi vezető odaadó munkásságát a város ügyei körül és kifejezték azt annak a biztos reményességüknek, hogy általa végre valahára Debrecen város érdekei is oltalmazóra találnak Budapesten is.

Mikor a gyűlés tagjaihoz azt a kérdést intézték, hogy akarják-e Jánosit a kerület képviselőjévé jelölni, viharos éljen Jánosi, adta meg a választ.

A párt 120-as bizottsága a Debrecen-szálló helyiségében tartja összejövetelét és oda hívta meg és hívja ez uton is a párt tagjait kedden délután 6 órára, amikor a hivatalos formális jelölés megvitése után felvonul Jánosi Zoltánhoz a jelöltség felajánlása és az ő nyilatkozatának átvétele céljából. Kétségtelen, hogy Jánosi elfogadja a népszerűt megnyilvánulását a jelöltséget elfogadja és ezt a Debrecen termében fogja választóival közölni. A mozgalmában hatalmas hullámokkal ostromolja és vivja ki az I. ker. független, radikális, Debrecen szerető polgársága a Jánosi Zoltán győzelmét.

Dr. Révi Nándor programbeszéd.

Dr. Révi Nándor vasárnap délután tartotta programbeszédét a Dréher-sörözőben tágas helyiségében, amelyet zsúfolásig megtöltöttek a választópolgárok. Nagy éljenzéssel fogadták a népszerű képviselőjelöltet a radikális hazafias programját zajos helyesléssel kísérték. Különösen nagy hatást váltott ki a város-politikai kérdések ismertetésével. A nagy lelkesedést keltett programbeszéd vázlatosan a következő:

Bizonyos meghatottság vesz rajta erőt — ugymond — mikor polgártársai elé áll. Ezt az alkalmat ő nem kereste. A mandátumot a választók bizalmán alapuló megbízásnak tekintti s mint ilyet fogadja el, hogy az addiginél is nagyobb erővel folytassa majdan a háború által félbeszakított munkáját. Nem hozott pecsétes ajánló levelet Budapestről, de kapott mégis egyet külsőségi polgártársától, amelyet felolvast. Erre ő éppoly büszke, mintha valamely magas helyről kapta volna.

Ráter ezután arra, hogy miképpen szerepeljen mindeddig mandátumot. Ha valakinek sok pénze van, fellép, hogy legyen valami foglalkozása, ha kevés pénze van, fellép, hogy könnyen sokat keressen magának. Ennek az álla-

potnak végre meg kell szünni és a népnek magának kell kijelölnie és megválasztania, akit szeret és a kit akar.

Ismerteti a socialis állam céljait, amelyben mindenkinek: gazdának, iparosnak, kereskedőnek, tisztviselőnek és munkásnak boldogulnia kell. Konservatív irányzat mellett nem existálhat socialis állam. Aki megvan elégedve a mai kormányzattal, amelyben csak nagyurak foglalhatnak helyet s nem a nép gyermekei is, aki meg van elégedve a pénzzel és pressióval összetoborzott parlamenttel és meg van elégedve a korrupció, feladata magaslatán nem álló közigazgatással, az konservatív — aki ezek gyökeres megváltoztatását akarja, az radikális érzésű. Ő a leghatározottabban radikális politikát vallja a magának, mert a mostani állapotokat lehetetlen tovább tünni.

A radikális eszmék: az általános, egyenlő, titkos választójog, a főrendiház és virilizmus eltörlése.

A választójogot illetően már kész a kormány javaslata, amelyet radikálisabb helyett ez idő szerint elfogad első lépcsőjéül az igazi, hamisítatlan választójog, mely szerint minden 20 éves életkorú ember választó, mert ő nem ismer ember és ember közt különbséget s a születés adja meg mindenkinek összes emberi és polgári jogait és rója rá ugyanakkor a kötelességeket is. A mostani választójogi törvény elfogadása után is tovább fog küzdeni ezért a választójogért s mindaddig küzd, míg megvalósul.

A főrendiházat el kell törölni, mert semmi értelme nincsen. Az egykamarás rendszer híve s nem hajlandó a népakaraton alapuló parlamenten kívül és a felett más törvényhozó testület elismerni. Ha azonban még egy kamara kell: úgy legyen az senatus, amelynek tagjait szintén a nép választja.

A virilizmus Tisza Kálmán találmánya hatalmának megerősítésére. A törvényhatóságok fekélye ez az intézmény: ki kell vágni azok testéből. Felelőtlen egyének csak a közönség karára működhetnek.

Követeli a magyar hadsereget, önálló bankot és vámterületet. Mi már megérdekeljük, hogy függetlenek és szabadok legyünk. A legkisebb államnak is meg van a szabad rendelkezési joga, megvannak a maga ambíciói, csak mi voltunk mindig a rossz szomszéd és Európa balekjei.

A nemzetiségi kérdést immár erélyesen kell kezelni. Pusztuljon minden a magyar földről, ami nem magyar! Ha kell szép szóval, ha így nem lehet: erőszakkal. Rámutat Bulgária példájára, amely most meghódított szerb területet máris bulgárosította nyelvben és szokásokban is. Követnünk kell ennek az öntudatos nemzetnek példáját és nem kacérkodunk továbbra is a nemzetiségekkel a választókerületéért. Így lehet csak hazánkból nagy és hatalmas nemzeti állam.

Ezután rátér a városi politikára. Törhetlenül küzdött polgártársaiért, míg a haza védelmére el nem szöktette. Emlékezteti a polgárságot a régi visszaélésekre, amelyek természetes következménye a 130%-os pótdadó. Ha neki mandátumot adnak, ezt arra is fel fogja használni, hogy nagyobb erővel folytassa majdan félbeszakadt akcióját s ha kell, a kormánytól is intervenáljon azokban a kérdésekben, amelyek a közönséget romlással fenyegetik. 50 millió az adósságunk és mit kaptunk érte? Semmit! A rossz gazdálkodás és adósságeszmélés korszaka még mindig virulóban. Ideje, hogy vége legyen már egyszer.

Beszédét így végzi: „És most polgártársaim, menjenek és vigyék magukkal a tiszta zászlót, melyre az én nevem van felírva. Menjenek és győzzenek! Az a győzelem nem az én győzelmem, hanem az Önök győzelme lesz!”

<p>APOLLO</p> <p>Ma, Kedden</p> <p>Előadások 5, 7 és 9 órákor.</p>	<p>LILY</p> <p>Herré operettje filmen 4 részben.</p> <p>Readeste Deésy Alfréd.</p>
---	--

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Kedden: B) bérlet. Románc.
Szerdán délután: Falusiak. Ifjúsági előadás.
Szerdán este: C) bérlet. Padlásszoba.
Csütörtökön: A) bérlet. Szultán, operett.
Pénteken: B) bérlet. Szultán.
Szombaton délután: Huncut kómányseprő, Gyermekelekedés.
Szombaton este: Szultán.
Vasárnap délután: Lily, operett.
Vasárnap este: Szultán.

A Vig-színházban.

Kedden: Favorit, operett.
Szerdán: Dolovai nábob leánya, színmű.
Csütörtökön: Winterri-est.
Pénteken: Winterri-est.
Szombaton délután: Rang és mód. Irodalmi előadásban.
Szombaton este: Takarodó, dráma.
Vasárnap délután: Favorit operett.
Vasárnap este: Náni, népszínmű.

Ajándékok a jubileumon. A Csokonai színházban tegnap jubiláris előadást ért a Csárdáskirálynő, amelynek ötvenedik előadását tartották meg. A jubileumi előadás zsúfolt ház előtt, a közönség lelkes hangulata mellett folyt le. Ugyanazok játszották a főbb szerepeket, akik a premiéren aratták vele a sikereket. Három közülük gazdag ajándékokat, a többiek lelkes tapsokat kaptak. A legbősebben hullt az ajándék Várnainak, aki egy ezüst tálcát kapott, ezüst szivar, cigaretta és gyufatartóval, ezer darab cigarettát, gyufát, virágcsokrokat, babékoszorút kapott. Görög Olga egy egész nagy rózesafát, egy krizantémum csokrot és egy babékoszorút kapott evvel a felirattal: A Csárdáskirálynő jubileumán — Olga babának debreceni diákok. A harmadik, aki ajándékokat kapott — Horváth Kálmán volt. Neki két babérágat, egy kishordó muszkahalat és egy egész kenyert juttattak tisztelői. Nekik és a többi főbbszereplőnek is bőségesen jutott a közönség tapsaiból és elismeréséből.

Burián vendégtájká. Heltai Jenő színigazgató Buriánt újabb vendégszereplésre nyerte meg. Ezuttal a Csokonai színházban bérletiszűnetes előadás keretében kívánja fellépni és a városi tanácshoz százötven százalékos helyárfelemeléshez kér engedélyt.

Winterri-est. A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön és pénteken tartja meg a Vig-színházban Winterri páratlanul érdekesítő és csodás műsorával világhírű előadásait.

Burián Károly. (A színházi iroda jelentése.) Burián Károly cs. kamaranékes, a drezdai udvar opera és m. kir. operaház művész tagja, február 4-én vendégszerepel a Carmen operában.

Favorit és Románc. (A színházi iroda jelentése.) Az idénynek a két sláger darabja van ma műsorra tűzve. A Favorit a Vig-színházban, a Románc B) bérlettel a Csokonai-színházban kerül színre.

Szultán. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtöktől kezdve négy napig lesz műsoron Veró györgy gyönyörű muzsikájú operettje, a Szultán a Csokonai-színházban. A nagy gondal előkészített előadás rendezésben, kiállításban vetélkedik egy jobb premier előadással.

A vasgyáros az Urániában nagy tetszést aratott ez a gyönyörű film a tegnapi bemutatón, ma kedden utoljára mutatja be az Uránia.

Lily. Hervé gyönyörű operettje filmen is megtette a hatást, igazán elbájolta az Apolló néző közönséget. A zene kíséretet Vasata Rezső az Apolló művész karmestere gyönyörűen adta elő. Ma kedden utoljára van műsoron.

Cabiria. Ez a monumentális film a mozgó fényképezés olyan rendkívüli és valóban újszerű kvalitásaival ér el meglepő hatást, mit eddig még nem volt alkalmunk soha és sehohsem tapasztalni. A Cabiria klasszikus cselekménye, amelyet a gyönyörű romantika szálai vonnak be, már maga is elbűvölően érdekfeszítő. A téma azután olyan felépítésben, rendezésben, megjátszásban elevenedik meg előttünk, amely a legszigorubb kritikát is megállja. A filmen a látványosságok egész sorozata követi egymást, amelynek mindegyike a szenzáció erejével hat, itt-ott színtelmes nagyszerűséggel. Ezek a bravuros produkciók, a tömegjelenetek ezer meg ezer résztvevői, az egyenesen erre az alkalomra konstruált roppant méretű díszletek, a pazar pompa és a tökéletes korszerűség, a színészek művészi alakítása, általában minden amit a Cabiria magában foglal a legszebb, a legmaradandóbb emlékekkel gazdagítja a nézőt. A Cabiriát szerdán mutatja be az Uránia. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

A sertéshusneműk és sertéstermékek új maximális árai.

A polgármester rendelete.

A közellátási tanács indokolt előterjesztése folytán a sertéshusneműk és sertéstermékek árait 1918 január hó 28-tól kezdődőleg a következőleg állapította meg:

Sertéshusneműk: I. oszt. sertéshus (karaj, sódar, lapocka, töviskes) esont nélkül 13 K, ugyanaz esonttal 9 K 80 f, II. oszt. sertéshus (oldal, csipő, tajtékos) 8 K 40 f. Bőrös büttyök 6 K, fej 4 K 80 f, köröm 3 K 20 f.

Sertéstermékek: Nyers kolbász 12 K 80 f, füstölt kolbász 13 K 80 f, páros kolbász 15 K 80 f, dinsztelt kolbász 16 K 80 f, disznósajt, elsőrendű, kocsonyahusból, vér nélkül 10 K 80 f, ugyanaz II. rendű kevés vérral 9 K 40 f, füstölt karaj nyersen 10 K 80 f, ugyanaz főzve 14 K 80 f, füstölt oldalas nyersen 9 K 80 f, ugyanaz főzve 13 K 80 f, sonka nyersen egészben 13 K 80 f, ugyanaz főzve 17 K 80 f, ugyanaz főzve szeletelve 21 K 80 f.

A szalonna és fehéráru vonatkozólag eddig érvényben volt legmagasabb árait változatlanul meghagyom. Ehhez képest ezen árak maximális árai továbbra is az alábbiak szerint maradnak.

Szalonna és fehéráru: bőrtelen szalonna és hárj 11 K 80 f, bőrös szalonna 10 K 80 f, belkővér 9 K, sertésszír 12 K 50 f, tepertő préselt 6 K 60 f, tepertő préselt 5 K.

A hentesek a szalonnát mindaddig nem dolgozhatják fel másnemű (sózott, füstölt) szalonnává, amíg a náluk jelentkező és nyers szalonnát igénylő vásárlók fogyasztási igazolványait be nem váltották.

Debrecen, 1918 január 27.

Márk Endre,
udv. tan., polgármester.

Ujdonságok.

Az új belügyminiszter üdvözlése. Márk Endre udv. tan., polgármester előterjesztésére a városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy táviratilag üdvözölni fogja Tóth Jánost, az új belügyminisztert, aki előkelő debreceni családdal van rokonságban s a debreceni főiskolának volt a hallgatója.

Szabad Iskola. Kedden, január hó 29-én esti 6 órakor az Ipartestület dísztermében Pető Pál dr., a Népjóléti Hivatal főnöke tart előadást: *Debrecen város népjóléti intézményei* címen. Előadó ismertetni fogja városunk népjóléti intézményeinek viszonyát a szociális problémákhoz, a munkanélküliség elleni küzdelmet, a hatósági munkaközvetítést, mint a munka nélküliség elleni küzdelem egyik eszközét, a köz-, illetve szükségmunkákat, ható-

sági foglalkoztató műhelyeket, a hatósági cselekedeteket, végül az anya- és csecsemővédelmet. Az előadás ingyenes. (Simonffy-u. 1/c. II. emelet.)

Drágasági pótlékokat kapnak a képviselők. A képviselők már régóta elégedetlenkednek a képviselői fizetés csekély volta miatt, mely kicsiny. Ez ügyre vonatkozólag Szász Károly házelnök az újságíróknak ezeket mondta:

— Mikor Muzsa Gyula képviselőtársam a gazdasági bizottságban a fizetés-emelés kérdését felvetette, szívesen hozzájárultam az óhajtáshoz, mert magam is méltányosnak tartam. Ez ügyben érintkezésbe léptem Wekerle miniszterelnökkel, akinek voltak ugyan aggodalmai, de remélem, hogy a kormány és törvényhozás kitalálja a módját a kívánság helyes intézésének. Magam is azt hiszem, a leghelyesebb háborus drágasági pótlék formájában rendezni a kérdést.

Koszorúemelés. Az Augustus Szanatórium tiszti kara Dávid Endre 39. gy. e. zászlós halála alkalmával, a koszorút 100 koronás adománnyal váltotta meg a tüdőbeteg katonák javára.

A városok élmezése. Márk Endre udv. tan., polgármester beszámolt a városi tanácsnak arról, hogy részt vett a Városok Kongresszusának választmányi ülésén s erélyesen sürgette a városok élmezésének javítását. A polgármester hatóságos, élénk vizshangra talált fellépéséről fővárosi munkatársának telefonjelentése alapján már részletesen beszámolt a Debreceni Újság. A polgármester előadta még, hogy az ülésen elhangzottakból arról győződött meg, hogy más városokban még rosszabbak a közélmezési viszonyok, mint Debrecenben.

Véres merénylet. Katona Gábor és Szabó Gábor vámospécsi legények régóta hadilábon állottak egymással. Katona a napokban megfenyegette Szabót. Azt mondta, hogy bucsúzzon el a családjától, Istentől, mert elteszi láb alól. Tegnap délután összetalálkoztak az utcán. Katona revolvert rántott s rálőtt Szabóra, akinek a hasába furódott a golyó. Véresen, eszméletlenül esett össze. Ugy szállították lakására, majd onnan ápolás végett behozták a debreceni kórházba. A merénylet a esendőrség letartóztatta.

Egyenruha a tűzoltóknak. A tűzoltóparancsnokság beadványban kérte a városi tanácsot, hogy a 28 hivatásos tűzoltó részére 11—12,000 korona költséggel egyenruhát szerezzenek be. Erre fedezetet nyújt az 1917—18. évi tűzoltóegyleti pénztári maradvány.

Özvegyégetés Indiában. Az angol hatóságok a törvény minden szigora és ébersége dacára sem képesek teljesen a „suteet”, vagyis özvegyégetést kiirtani. Időről-időre e halmazmas ceremóniákat mégis felújítják s ilyen események híre érkezik Mymensinghből, ahol a múlt nap egy előkelő indus meghalt. Alig tizennégy éves özvegye erre a rákövetkező éjjel titokban halotti máglyát állított fel magának s másnap hajnalban leöntötte ruháit petróleummal s — miután meggyújtotta azt, ráfeküdt a máglyára. Egy pillanat alatt a lángok martaléka lett s a mentésére siető rokonok csak a megszenesedett holttestére akadtak.

Uridivat Molnár Ferenc legújabb vígjátéka. Az az átkozott pénz, Drasche legújabb regénye és Egri csillagok regény, Gárdonyiól, kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Az ebtulajdonosok adója. Az ebtartási szabályrendelet 18. §-a szerint minden eb, melyre a bejelentési kötelezettség fennáll, az illető adóévre érvényes ebbárcával lévén ellátandó, felhívják azon ebtulajdonosok, akik az ebadót a folyó évre már kifizették, hogy a folyó évre érvényes ebbárca átvétele végett a városi adóhivatalnál jelentkezzenek. Ez alkalmal mindazok, akik az Ebtartási szabályrendelet 6. §-ának megfelelőleg a birtokukban levő ebet még nem jelentették be, ismételt felhívják, hogy eme bejelentési kötelezettségüknek az említett szabályrendelet 9. és 41. §-ban megállapított következmények terhe alatt a folyó hó végéig tegyenek eleget. Debrecen, 1918. január 26. Városi adóhivatal.

Egy dal, egy csók, egy üzenet . . . Van otthon egy cifra szűrőm . . . Csuda jó dolgot a szerelem kották kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. és Varga-u. sarok.

URANIA	
A vasgyáros	
Ma, Kedden	Ohnet György regénye 5 részben. Főszereplők Berky Lily, Lajthay Károly.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Elsőleges jelentés szerdán. Cabiria

Városi fa kiutalása. A főszámvevői hivatal közli: Akiknek birtokában 1917. évben kiadott nagyerdői faraktári I. és II. osztályu bolfára utalványuk van és azok nem váltatták be, jelentkezzenek az erdőmesteri hivatalnál és a fát szállítsák el.

A városi épületek tűzbiztosítása. A városi épületek eddig 16 millióra voltak biztosítva. Ez összeget már felemelték negyven százalékkal, most pedig nyolcvan százalékkal növelik. A városi tanács a beadott ajánlatok szerint a nyolcvan százalékos emelés hatvan százalékát az Első Magyar Biztosítónál, husz százalékát pedig a Hungaria biztosítónál biztosítja. Így a biztosítás összeg körülbelül 35 milliót tesz ki.

Gyászjelentés. Mélyszégyen fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen kis leánykánkat, testvérünket, unokánkat, unokahugunkat és kis rokonunkat: **Szabó Imuskát** artatlan életének 5 évében 2 napi súlyos szenvedés után az Ur angyalai közzé szolgáltatta. Idvezült halottunk földi részzeit folyó január hó 20-án, kedden délután 3 órakor fogjuk Erős Lajos-utca 9. sz. gyászház-tól (Széchenyikert) a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. A béke és szeretet angyala örökön a kedves kis hamvak felett! Bányos szülei: Szabó Imre, Kovács Sára. Testvérei: Antti, Margit és Imrus. Nagymamája: özv. Kovács Andrásné Balla Mária. Nagybátyjai és nagynénjei: Gellény Imre és neje Szabó Zsuzsanna gyermekeikkel, Gura Lajos (orosz fogoly és neje Kovács Mária gyermekeikkel, Deli József és neje Kovács Julianna gyermekeikkel (egyszermind keresztszülők), Mester János (harctér) és neje Kovács Erzsike gyermekeikkel, Kovács Andras (harctér), Kovács Zsuzsika rokonnyelvével Kiss Jánosnál, Közeli és távoli rokonainak nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Eklé József temetkezési intézete, Kossuth-u. 8. sz., rendezti.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen kedves Endre fiam temetésén megjelent rokonaink, jó barátaink, ismerőseink és az Augustia Szanatórium tisztikarának őszinte részvéteükért, mely által fájdalomunkat megengyhették, fogadják köszönetemet. Debrecen, 1918. január 28. özv. Dávid Sándorné és családja.

Orvosi zsebnaptár 1918. évre megjelent és kapható Antalffy könyvkereskedésében. Telefon 612.

Royal-étterem teríték rendszere: 3 fogásból álló ebéd 5 K 50 fill., 2 fogásból álló vacsora 4 K 50 fill. Állandó sör kimérés.

Képes családi naptár. Regélő bácsi, Kincses kalendárium, Borászati és Csudákodók naptára kaphatók Antalfy-nál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Minden külön értesítés helyett.
Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy szeretett fiunk, illetve bátyám

Dr. Nágel Sándor
cs. és kir. tart. főorvos

a signum laudis, koronás arany érdemkereszt és Károly csapat kereszt tulajdonosa. 41 havi legnehezebb harctéri szolgálat önfeláldozó teljesítése után, élete 29-ik évében történt elhunytát.

Kedvesünk földi maradványait január hó 20-án, délután 11 órakor, a debreceni pályaudvarról fogjuk utolsó útjára kísérni.

Dr. Nágel Zsigmond és neje Lőkhovits Laura szülei.

Dr. Nágel Zoltán cs. és kir. főorvos öccse.

Az összes rokonság nevében is.

Az Általános Szállítási és Fuvarozási Vállalat

minden szállítást elvállal

Telefon szám 14-00. Szepességi utca 12. szám.

BERNATH.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Egy
elegánsan butorozott utcai szoba előszobával villany világítással — febr. 1-re kiadó. Bethlen-u. 41. sz. 960

Nagy Sándor
ingatlan eladási hirdetői, lakás kiadó, házasság közvetítő irodája — Borzongia-utca 12. Megvételre ajánlja: Magos-utca 15. számú ur házat. Homokkert, Akácia-utca 3. számú házat, — szőlő, gyümölcsösökkel. Vilmos császár körút 22. számú villát. Libakert, Viola-utca 20. sz. házat veteményes földdel. Ajtó-utca 11. Bethlen-utca 78. számú házat. Forgalmes helyen levő palotát Kossuth-u. 55. számú jövedelmező házat. Csapo és Burgon dia-utca sarkon levő nagy jövének eleje néző házat. 912

Tűzifa,
mész, cement, fedéscserep és gipsz bármily mennyiségben kapható Schiffmann Salamonné Pesti-u. 3. Telefon 8-82. 830

Használt
és új ajtók, ablakok és aszerendák kaphatók. Pesti-u. 3. 829

Jóvarró
házhöz ajánljuk. Vidékre is elmegy, Zoltán-utca 11. sz. 833

Fűzessző
kosarak, és egyéb házi ipari tárgyak jutányos áron kaphatók a gazdasági rokkant iskolánál. (Kishegyesi-ut 40. szám. 1010

Kiadó
butorozott különbejárati szép szoba, elsőrendű ágy, villany világítás. Boldogfalva-utca 9. sz. 1014

Különbejárati
elegánsan butorozott — utcai 2 szoba, villanyvilágítással, fürdő és — előszobával február elsőjére kiadó. Virga-u. 24. 1033

Étkezzen
Ujháziú előszobájú polgári étkezdéjében, — Varga-utca 21. Kibővített magyar konyha, olcsó árak, abonensek elfogadják. 1032

Urnó
nagyobb falusi háztartás vezetésére ajánljuk. Ilyen minőségbe — hosszabb ideig működött. Zoltán-utca 13. 1007

Német
órak atadók. Címem: Küryó-utca 51. 1024

Kiadó
egy, vagy két kisebb, modern butorozott szoba Péterfa 48. alatt, de csak állandó lakónak. 1044

Harisnyafejlesztés
3 párból 2 párt készítek Kossuth-u. 58. sz. keresztpület mellett. 1042

Felkértem
azon urat vagy nőt, ki tegnap délután a Csokonai-színház pénztára előtt engem ért támadásnak feltánuja volt e mellett tanuskodni hajlandó, hogy címét levezérlapon velem tudatni sziveskedjék. Novák Sándor Jókai-u. 5. 1045

Hajmunkák
készen kaphatók. Hajat veszek, Boczán fodrász. Hatvan-u. 2. 1022

Kereslet

Aranyat-erüstöt,
brilljánst, zalogjegyet vesz meghívásra háztól is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Egy
bolti szolga felvétetik, 1918. február 1-től. Ferenc József-ut. — Egyenruha üzletben. 910

Használt,
de jó karban levő — répá, vagy krumpli — gözzel főző üstöt 200-300 literig megvételre keresek. Értekezni Nyomtató-u. 22. 906

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik Főgy házy János üzletben. 671

Három
szobás modern lakást keres májusra gyermek telen tisztviselő. Cím: Szent-Anna 55. Közvetítő díjazok. 204

Tanulók
Elektrotechnikus műszerésznek felvétetnek Földvárinnál, Széchenyi utca 55. 887

Ruhakereskedő
segéd állást keres. Vidékre is elmegy. Cím: Hunyadi-utca 14. Bazar utca 11. sz. 1017

Ujfehértó-Debrecen
között 26-án a vonatban egy fehér muff elveszett, becsületes megtaláló sziveskedjen: Kálmáchehelyi Juszitkát értesíteni, Déci intézet — első díj polgári osztályán. 1009

Tésztgyúró
leányt azonnali helyettesítésre a debreceni városi kórház. 1008

Favágók
sörfa kivágásra azonnal felvétetnek, utvszintén konyhakertész. Bika bérházban: Hajnal Salamonné. 1037

Két
esetleg 3 szobás lakást, mellék helyiséggel keresek. Közvetítő díjazva. Cím: Neumann M. Ferenc József 51. 1018

Egy
esalódos anya majorosnőnek, aprómarha tenyésztésre alkalmazást keres. Rákóczy-utca 7. Sebők Mihályné. 1015

Kovács, pévész
nagyobb gazdaságba — azonnali helyettesítésre keresetetik. Közvetítő József herceg-utca 32. ház mesternél. 1022

Kiadó
Péterfa 48. 8 lóra istálló, két kocszin. — Ugyanott 8 szobás modern nagy lakás kiadó tavaszra vagy őszre. — Értekezni reggeli órákban emeleten. 1043

Gobáln képek
berámázva eladók. Megtekinthetők Krausz kézi munkauzletében, Kossuth-utca. 1047

Ügyes
fiuk és asszonyok ujságtérjesztéshez havi fizetéssel és százalékkal felvétetnek. Jelentkezni délelben, hátul az udvarban, Széchenyi-utca 51. 1046

Fodrászsegédet
felveszek azonnal. Halász Árpád, Kossuth-u. 1027

Cipészsegédek
heti 100 kor. keresetre keresünk. Gyorstalpaló, Sas-utca 3. sz. 1029

Egy
ügyes fodrászsegéd felvétetik. Schiszlernél — Arany Bika szálloda. 1014

Keresek
4 szobás lakást mellék helyiségekkel, május 1-re. Ajánlatok „Ermihályfalva” címre, kiadó hivatalba küldendők. 1005

Erélyes
komoly fiatal embert — keresek. Korrepetitorok II. gimnázista fiamból. Kandia I-a. 1000

Kovács
tanulót keres gépész-kovács. Tudakozódnál — Klein elhelyező irodájában, Degenfeld-tér. 1002

Egy
fiatal fodrászsegéd felvétetik. Szilagyi fodrász, Hajduhadházon. 1020

Csomagoló
leányokat alkalmaz dr. Szélenyi gyógyszerára. Piac-utca 30. 1040

Mindenes
szakácsné és sütő, mosó bejáró asszony keresetetik. Rákóczi-utca 15. szám. 1004

Tégelyeket
fémfedéllel vásárol Dr. Szélenyi gyógyszerára. Piac-utca 30. 1039

Eladás

Kifőnastalan
szalon garnitúra eladó. Cím a kiadóhivatalban. 990

Eladó
ház, Csapó-u. 14. sz., van déglő, étterem, lakások, csatornázással, vízvezetékekkel, gáz és villany világítással, pingcékkel. Értekezni lehet Nádudvary Lajos cégnél. 987

Eladó
egy nagy lőerőjű 8 éves csőpó garnitúra. Vénkert, Domokos Lajos-u. 26. 967

Ágárd-utca
7. számú ház eladó. — Ugyanott 4 hold föld a Vedres dűlőben az iskolához közel eladó. Értekezni Teleki-utca 45. 1008

Eladó
birtok Vámospécsen 40 m. hold 589 □ 01 tagbirtok, rajta 01 (5) hold termő szőlő. Értekezni 988

Két
új vasúti tiszti köpeny férfi eső kabát és egy használt téli kabát eladó. Széchenyi-utca 16. 1026

Eladó
egy jó varrógép és egy talicska. Percses-u. 5. 1030

Akácmez
eladó. Szoboszlón, VI. tized 517. szám. 1023

Többféle
butorok eladók. Csillag utca 1. sz. alatt. 1031

Egy
hár 35-ös, használt fekete fél cipő, jó karban levő eladó. Széchenyikert, Sesztina-utca 8 sz. 1011

Pipere szappanokat!

sikerült beszeresznünk nagyban míg a minn (régi jó minőségben), melyek kicsinyben és nagyban, míg a készlet tart! Diana, Dárdás, Jes, Klein, Savoly stb. híres jó gyártmányok eladásra kerülnek. Eladáskor reggel 8-tól este 7 óráig! Dralle, Illusion valódi Kölni víz, Lisonform és több keresetű cikkek újabbban érkeztek.

Forgalmi Műszertár
Debrecen, Piac-u. 21. sz. Tisza palotával szembe Címre ügyeljünk!

Dízes
batiszt női ingek, olcsó férfi fehérneműk eladnak. Flonyonádus választékban. 1003

Eladó
férfi cipő és férfi ruha. Arany János-u. 25. 1016

Eladó
Tisztviselő-telepe I. u. 4 számú minden kényes. Jemmel ellátott modern ur ház. 1013

Extra
tábori zöld blúz és egy világos férfi öltöny eladó. Vörösmarty-u. 18. 1025

8 hold
homok szántóföld a városhoz közel, részben ösvél bevetve, az egész felszántva eladó. Szepessy fogházgondnok. Verbőczy-u. 1. 915

Eladó
600 liter samsoni kertibor. Boldogfalva-utca 22. 1003

Eladó
Csapókert, Kicsfaludi-u. 18. sz. ház. Értekezni ott a tulajdonossal. 1006

Eladó
májusra átvehető egy modern és egy egy család ház, gyümölcsösökkel. Tulajdonosnál, Széchenyikert, Huszár-utca 9. 1019

Eladó
a Boldogkerten. Erreskert-u. 21. ház, 321 ól földdel és egy ól — föld. 1034

Női
cipő, fekete, teljesen új 30-es számú eladó. — Hatvan-utca 1. III. udvar. földszint 37. 1038

Férfiruhák
eladók Szélenyi gyógyszerésznél, Piac-utca 30. 1041

Szekerények
könyvszekerény, szönyegek, függönyök, terítők, könyvek, mosdó, ivó — készlet, gázkályha stb. elköltözés miatt eladó. Bövebbet: Piac-utca 77. ház mesternél. 1035

Hímzett
ágyhuzat, új, finom — vászonból, szines astalnémet eladó. Péterfa 66. 2 ajtó. 1036

I. rendű száraz

tüzifa

bükk, cser és tölgy hasáb, ölenként, felvágva és vagon tételben megrendelhető:

Stark Márton

fakereskedőnél, Hatvan utca végén, Kicsfaludi mellett. Telefon 12.